



致：教育版／港聞版 編輯／採訪主任

2024年4月9日

香港恒生大學環球家族辦公室及財富管理平台開幕 推動香港發展家族辦公室業務

香港恒生大學知識交流學院環球家族辦公室及財富管理平台於4月3日舉行開幕典禮。平台旨在透過提供豐富的教育資源、研究機會及行業交流，培育具備國際視野、專業技能與創新思維的家族辦公室管理專才，成為全球家族辦公室與財富管理領域的引領者。

典禮邀得財經事務及庫務局副局長陳浩濂先生主禮。他在致辭中表示：「香港擁有蓬勃的金融生態圈、頂尖的金融基建、卓越的專業服務提供者，以及聯通內地與環球投資機遇的獨特優勢，是全球家族辦公室實現資產保值、增值與傳承的理想落戶地。政府一直與合作夥伴和持份者緊密協作，營造有利於家族辦公室持續增長及推動社會公益的生態環境。透過推出新資本投資者入境計劃、優化稅務優惠、成立香港財富傳承學院等一系列重點舉措，政府積極吸引全球家族辦公室和高淨值人士落戶香港，以推動整個產業鏈的蓬勃發展。」他又指，剛剛圓滿舉行的第二屆「裕澤香江」高峰論壇雲集超過400位來自全球家族辦公室具影響力的決策者及其專業團隊，他們對在香港開展業務展示了濃厚興趣。政府將繼續致力與全球家族辦公室行業保持緊密聯繫，並進一步到世界各地推廣香港的優勢。

恒生大學校長何順文教授致辭時指出，財富管理和家族辦公室已成為全球金融領域的戰略發展重點，也是驅動實體經濟持續發展和科技創新的重要引擎。他說：「平台成立的目的，冀可加速推動財富管理和家辦領域的發展，以及在全球範圍內促進互利共贏的合作。期待平台能成為一個滙聚全球專業知識、分享實踐經驗，以及探討行業前沿趨勢的獨特樞紐，並熱切期待與業界攜手開創行業新篇章。」

活動上，大同理財服務有限公司創辦人暨財務總監蘇婉薇博士，以及瑞橡資本管理有限公司主管合夥人兼家族辦公室及財富管理主管黃恒德先生分別獲委任為平台的聯席總監及副總監。鼎信創新科技有限公司創始人及首席執行官區家良先生、香港經濟日報總經理及社長陳麗珠女士、陳馮吳律師事務所創所合夥人馮寶儀女士以及匯智集團創始合夥人兼集團總裁鞏恩光先生則獲委任為平台的諮詢委員會成員。

蘇婉薇博士表示，作為培訓家辦人才的搖籃，平台致力與國際專業機構和學會建立合作夥伴關係，為業界提供國際認證和專業資格，推動家族辦公室和財富管理領域



的專業化進程。平台亦會為企業提供定制化的培訓課程及顧問服務，就家辦及財富管理範疇提供專業建議，提高企業內部人員的專業技能及業務效率，以應對環球金融和社會環境變化的挑戰。

平台副總監黃恒德先生在研討會的總結中提出了未來的發展藍圖。平台將與粵港澳大灣區內的關鍵資源進行緊密聯動，並在中國內地重點城市定期策劃與實施一系列家族辦公室專題活動。這些活動旨在提供專業化的家族辦公室及財富管理培訓，深度傳遞行業知識，從而為家族辦公室服務業培養和吸引一流的專業人才，以支援和推動行業的專業化和持續發展。

恒生大學協理副校長（知識交流）、暨平台的另一名聯席總監梁偉強博士透露指：「平台將透過舉辦各類型論壇、研討會與培訓課程，與全球具影響力家辦機構與專才緊密聯動，促進跨界交流與共贏合作。同時，平台亦將致力推動家族辦公室行業的數位轉型，引入尖端金融科技，提升服務效能與客戶體驗，為家辦行業創造長遠價值」。

圖片：



圖一：陳浩濂副局長為環球家族辦公室及財富管理平台開幕儀式擔任主禮嘉賓及致辭



圖二：陳浩濂副局長（中）聯同校長何順文教授和平台成員主持開幕禮亮燈儀式



圖三：陳浩濂副局長頒發委任狀予平台成員

圖片下載：<https://bit.ly/3VWeJzs>

香港恒生大學簡介

香港恒生大學是一所以博雅教育為主導的非牟利私立大學，設有五個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院、和翻譯及外語學院，全日制學生逾 6,000 人。恒生大學採用獨特的「博雅 + 專業」教育模式，致力培育青年成為具明辨思維、創新力量、人文關懷、道德價值和社會責任的人才。

恒生大學矢志成為區內具領導地位的私立大學，以本科教育為主，配合優秀的師資、獲獎的綠化校園與設施、創新的學位課程、結合生活與學習的住宿書院系統、互動小班教學、緊密師生關係、獲研究資助局資助的具影響力研究，以及優質的學生發展／支援服務。在新加坡 AppliedHE 公布的 2023 年「東盟地區+」私立大學評鑑中，恒生大學整體位列第七，並在大中華地區及「就業能力」層面居首。恒生大學亦在



香港恒生大學
THE HANG SENG UNIVERSITY
OF HONG KONG

2021 年英國泰晤士高等教育「大學影響力排名 2021」位列「優質教育」及「良好工作和經濟增長」全球首 200 名。